
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่ 4  ประจำป  2568 

เมื่อศุกร  ที่  2  พฤษภาคม  2568 เวลา  13.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายคงเดช    เฉิดสถิตย   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายยสินทร   สุริยวนากุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเจริญ    จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นายพงษ   พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 4 
7.  นายชนาธิป  ย่ิงคงดี   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นายศุภโชติ    ธาตุรักษ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายปฐมพงศ   ภูเตาเงิน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายเสนีย    เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1      
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายศุภสิทธ์ิ  เฮงไพบูลย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นางสาวอัจฉราวรรณ  ศิริกุล                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
15.  นายสุริยนต   ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  นายปฐนัญ   จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
21.  นางบานเย็น   ทัพพิมล   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นายรัฐพล   อรรถประจง  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
23.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
24.  นายนิติธร   ขันผง   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
25.  นายณรงค   ระดาเสริฐ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นางสุระพงษ   หาศิริ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.      
2.  นายอรรถพงษ   โนนทนวงษ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
3.  นายประภาส   วรรณทอง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
4.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายวิริยะ  นาชัยเวียง  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นางชนิดา    เพชรโรจน  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
12.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
13.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
14.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.  นางนิภา  แขนรัมย  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
16.  จาเอกนิยม  ศรีชะตา   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
17.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
18.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ  

19.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ  
20.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
21.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
22.  นางสาวสุจิตตา นันวิจิตร  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
23.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
24.  สิบเอกศุภศร ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
25.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
26.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
27.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
28.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
29.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
30.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
31.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
32.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
33.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
34.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
35.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
36.  นางสาวปนัดดา   พลย่ิง   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
37.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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39.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
42.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
43.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
44.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
45.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
46.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
48.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
50.  นางสาวดาวรุง   ดอนสมจิตร  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานขาวหลาม 
51.  นางสุดาภรณ   รัตนบุดตา  ตำแหนง ผอ.รพ.สต.บานหนองบัว 
52.  นายสมยศ   ศรีโยธี   ตำแหนง ผอ.รพ.สต.บานโนนสมบูรณ 
53.  นายเจษฎา   นามโส   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองอิเฒา 
54.  นางวาสนา  ศิริรักษ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองบัว 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนันท  โคตะวินนท เลขานุการสภา อบจ.กส.  
 ครับทางฝายเลขาไดตรวจนับทานสมาชิกมาลงช่ือประชุม ครบองคประชุมแลวนะ

ครับ วันน้ีทานภูมินทร ภูมิเขตร ทานลาประชุมนะครับ ตามขอกฎหมายแลวนะครับ 
ก็ใหรองประธานสภาคนท่ี 1 ปฏิบัติหนาท่ีประธานสภา เปนประธานในท่ีประชุมใน
วันน้ีนะครับ ครับโอกาสน้ีผมขออนุญาตเรียนเชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย รอง
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนท่ี 1 ปฏิบัติหนาท่ีประธานสภา  
น่ังประจำท่ีน่ังประธานจากน้ันดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ ขอ
เรียนเชิญครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ         เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 4 ประจำป  2568  ณ  บัดน้ี 
 
ระเบียบวาระที ่1       เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 

1.1 ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดเปดประชุมสภา        
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2568  ต้ังแตวันท่ี 19 มีนาคม  2568           
มีกำหนด 45 วันถึงวันท่ี 2 พฤษภาคม 2568  ไปแลวน้ัน  
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เน่ืองจากนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ยังมีขอราชการและ
ญัตติท่ีจะตองเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พิจารณาตามระเบียบกฎหมายท่ีกำหนด 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 แหงพระราชบัญญัติองคการบริหาร
สวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562 มาตรา 22 
วรรคส่ี สมัยประชุมสามัญใหมีกำหนดส่ีสิบหาวัน แตถามีกรณีจำเปนใหประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด ส่ังขยายสมัยประชุมสามัญออกไปอีกไดตามความจำเปน
คร้ังละไมเกินสิบหาวัน ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขยาย
ระยะเวลาการประชุมออกไปอีกสิบหาวันต้ังแตวันท่ี 3 พฤษภาคม 2568 ถึงวันท่ี 
17 พฤษภาคม 2568  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน   

1.2 แจงคำส่ังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ืองโอนขาราชการ
องคการบริหารสวนจังหวัด ตำแหนงสายงานผูบริหาร  

- นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
(นักบริหารงานทองถ่ินระดับสูง) โอนไปดำรงตำแหนง  ปลัดองคการบริหารสวน
จังหวัด (นักบริหารงานทองถ่ินระดับสูง)  องคการบริหารสวนจังหวัดสกลนคร 

- นางยุพิณ  มุมบุญ  ผูอำนวยการกองพัสดุและทรัพยสิน                
(นักบริหารการคลัง) ระดับกลาง  โอนไปดำรงตำแหนง  ผูอำนวยการกองพัสดุ และ
ทรัพยสิน (นักบริหารการคลังระดับกลาง) องคการบริหารสวนจังหวัดหนองบัวลำภู  

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 3 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  9  เมษายน  2568 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา   
แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 

    เชิญทานกุหลาบ พิศวงค ครับ 
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค  เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานหัวหนาสวนราชการ และทานสมาชิกสภา 

ผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด เขตอำเภอหวยผ้ึง คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงาน
การประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 3 ประจำป 2568  เม่ือวันท่ี  9 เมษายน  
2568  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี 11 เมษายน 2568 
และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาวกอนท่ีจะ
มีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมาทาน
สมาชิกคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติ
ของท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอบคุณคะ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย  ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ        -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 3 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  9  เมษายน  2568   หรือไมครับ 
-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 3  
ประจำป 2568   เมื่อวันที่  9  เมษายน  2568 
  

ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 
3.1  เรื่อง ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน              
24,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  นายก อบจ.กาฬสินธุ 
 เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปแลวน้ัน  
บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 รายการ 
รวมเปนเงิน 24,000  บาท (สองหม่ืนส่ีพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 67 การโอนเงินงบประมาณรายจายใน งบลงทุนโดย
การโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจายเปน
รายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ ขอเชิญทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  
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นายสุนนัท โคตะวินนท  เลขานุการสภาฯ  
    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ   

รวมทานประธานนะครับ ท้ังหมด 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติทีท่านนายกเสนอ  โปรดยกมอืข้ึนครับ 

  -  24  เสียง 
 -  มสีมาชกิทานใดไมเหน็ควรอนุมตัิตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.2  เรื่อง ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน             
125,500.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  นายก อบจ.กาฬสินธุ 
 เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
  ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 รายการ 
รวมเปนเงิน 125,500  บาท (หน่ึงแสนสองหม่ืนหาพันหารอยบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายใน งบลงทุนโดย
การโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจายเปน
รายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 
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นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ เชิญทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  
  
นายสุนนัท โคตะวินนท  เลขานุการสภาฯ 
    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ   

รวมทานประธานนะครับ ท้ังหมด 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติทีท่านนายกเสนอ  โปรดยกมอืขึน้ครับ 

  -  24  เสียง 
 -  มสีมาชกิทานใดไมเหน็ควรอนุมตัิตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 

3.3  เรื่อง  ขอความเห็นชอบรับบริจาคพสัดุใหแกหนวยบริการสาธารณสุขใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายก ครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  นายก อบจ.กาฬสินธุ 
 เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ดวยมีประชาชนและหนวยงานราชการ ประสงคบริจาคพัสดุใหแก

โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
จำนวน 2 แหง ดังน้ี 

1.  โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานนามล ไดรับบริจาคเตียง เฟาว
เลอร ชนิดมือหมุน จำนวน 1 เตียง และรถเข็นชนิดน่ัง จำนวน 1 คัน จากประชาชน 

2. โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานโนนสมบูรณ ไดรับบริจาคยูนิต 
ทันตกรรม จำวน 1 เคร่ือง จากวิทยาลัยการสาธารณสุขสิรินธร จังหวัดขอนแกน 
ขอระเบียบ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการพัสดุของหนวยการบริหารราชการ
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2535 ขอ 9 ในกรณีท่ีมีผูอุทิศใหเปนกรรมสิทธ์ิ แกหนวยการ
บริหารราชการสวนทองถ่ิน หรือใหสิทธิอันเก่ียวกับพัสดุ หรือมอบใหเปนผูดูแลพัสดุ
น้ัน ถาการกระทำดังกลาวมีเง่ือนไข หรือมีภาระติดพัน หนวยการบริหารราชการ
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สวนทองถ่ินจะรับเอาพัสดุหรือสิทธิน้ัน  ๆไดตอเม่ือไดรับความเห็นชอบ จากสภา
หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินน้ัน  

เพ่ือใหการรับบริจาคพัสดุดังกลาวเปนไปโดยชอบดวยระเบียบจึงเสนอญัตติ
ตอสภาองคการบริหาสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป 

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ เชิญทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  
  
นายสุนนัท โคตะวินนท  เลขานุการสภาฯ  
    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ   

รวมทานประธานนะครับ ท้ังหมด 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  24  เสียง 
 -  มสีมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มมีติเห็นชอบตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.4 เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสราง 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 12 รายการ รวมเปนเงินทั้งสิ้น            
1,142,000.- บาท  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  นายก อบจ.กาฬสินธุ 
 เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ 6 
(5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความเห็นชอบ
แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 
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ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ดังน้ี 

1. รายการครุภัณฑท่ีขอเปล่ียนแปลง จำนวน 1 รายการ คิดเปนเงิน 
8,000.- บาท 

2. รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 11 รายการ คิดเปนเงิน 
1,134,000.- บาท (หน่ึงลานหน่ึงแสนสามหม่ืนส่ีพันบาทถวน)  รวมเปนเงินท้ังส้ิน 
1,142,000.-  (หน่ึงลานหน่ึงแสนส่ีหม่ืนสองพันบาทถวน) รายละเอียดปรากฏตาม
เอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนไปโดยชอบดวยระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ เชิญทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  
  
นายสุนนัท โคตะวินนท  เลขานุการสภาฯ  
    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ   

รวมทานประธานนะครับ ท้ังหมด 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติทีท่านนายกเสนอ  โปรดยกมอืข้ึนครับ 

  -  19  เสียง 
 -  มสีมาชกิทานใดไมเหน็ควรอนุมตัิตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 6 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ระเบียบวาระที ่ 4    เรื่องอืน่ ๆ  

-  ในวาระอื่น ๆ มีสมาชกิสภาทานใดมเีรือ่งอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 
    เชิญครับ ทานนิติธร  ขันผง ครับ เชิญครับ  
 
นายนิติธร  ขันผง    ครับ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ก็อยากจะขอบคุณทานผูบริหารครับ            

ทานนายกไขมุก ชวงระยะเวลาเดือนเมษายนท่ีผานมา ทานนายกไดอนุมัติซอมแซม 
ถนนแกไขปญหาใหพ่ีนองชาวตำบลภูสิงหนะครับ ก็ขอบคุณคณะผูบริหารนะครับ 
แลวก็เร่ืองท่ี 2 ก็ขอบคุณทานนายกท่ีแกไขปญหาภัยแลง ติดต้ังเคร่ืองสูบน้ำนะครับ 
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แกไขปญหา ใหพ่ีนองชาวนาปรังตำบลโนนศิลานะครับ ก็ขอบพระคุณเปนอยางสูง
นะครับ เร่ืองท่ี 3 ขอบคุณนะครับ ขอบคุณ อบจ.กาฬสินธุ ท่ีอนุมัติงบประมาณ 
100,000 บาท มอบให กิจกรรม มหาสงกรานต ลำปาว สรางเศรษฐกิจ ใหอำเภอ
นะครับ แลวก็เร่ืองสุดทายขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดใหเกียรติจะไปเปดงาน 
ออฟเปอร ออฟโรด เมืองน้ำดำ นะครับ เพ่ือใหพ่ีนองอำเภอสหัสขันธ ไดกระตุน
เศรษฐกิจนะครับ ในวันน้ีครับ ขอบคุณมากครับทานประธานครับ  

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนิติธรนะครับ จริง  ๆแลวผมเห็นตามเฟสบุคตาง  ๆท่ีทานนายกทานก็ 

ไปทุกท่ีนะครับ ไปเขตของทานสมาชิกทุกเขตท่ีเชิญ เชิญทานไปรวมนะครับ ไดแกไข
ปญหารวมกันกับหนวยงานท้ัง 3 หนวยงาน ดวยกันไมวาจะเปนผูบริหาร ทาน
สมาชิกสภา ทางสภาทางขาราชการ นะครับ ซ่ึง 3 เสาหลักของเรา จังหวัดกาฬสินธุ
ท่ีเปนหนวยงานของจังหวัดกาฬสินธุ 3 เสาหลักของเรา จะรวมดวยชวยกันตลอด ซ่ึง
จะสงผลดีใหกับพ่ีนองประชาชนชาวกาฬสินธุ ของเรา มีทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญทานรัฐพล อรรถประจงครับ  

 
นายรัฐพล อรรถประจง ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ           

ทุกทาน กระผมรัฐพล อรรถประจง สมาชิกสภาจากอำเภอคำมวงครับ วันน้ีผมขอ
อนุญาตครับ ขออนุญาตนำเรียนปญหาในพ้ืนท่ี เพ่ือแจงตอทานนายก เร่ืองท่ี 1 ครับ 
ชาวบานในพ้ืนท่ีตำบลเนินยางนะครับ รวมถึง อำเภอสมเด็จ บางสวนตำบลหมูมน 
แจงความเดือดรอนในเร่ืองของการเดินทาง ของนักเรียน รถรับสงนักเรียน โรงเรียน
เนินยางประชาชาสามัคคี ซ่ึงเปนโรงเรียนในสังกัดของ อบจ.กาฬสินธุ นะครับ บาน
โคก หมูท่ี 7 ตำบลเนินยาง มีนักเรียนเขาเรียนอยูประมาณ 20 คน แลวก็บานหนอง
แหว นาจะเปนตำบลหมูมนนะครับ ของอำเภอสมเด็จซ่ึงก็มาเรียนท่ีโรงเรียนเนินยาง
ประชาสามัคคี ดวย รวมแลวเสนทางน้ีประมาณ 25 คน ชาวบานตองชำระคาสง
นักเรียนกันเอง ตกคนละ 400 ตอเดือน ซ่ึงเปนคาใชจายท่ีทำใหชาวบานเดือดรอน
มากครับ ทานนายก ตอนน้ีก็เลยอยากจะขอความชวยเหลือจากทานผูบริหาร ทาน
นายกในเร่ืองของรถรับสงนักเรียนนะครับ ซ่ึงทางผูอำนวยการโรงเรียนเองก็ไดทำ
หนังสือแจง รายละเอียดมาหนังสือก็มีอยูแตอยูกับทางผมดวย และกองการศึกษา
ดวย นะครับ ก็จะไดขอความอนุเคราะหแกไขปญหา ชาวบานเพ่ือลดปญหาความ
เดือดรอนในเร่ืองคาใชจายรถรับสงนักเรียนครับ เร่ืองท่ี 2 ครับ ชวงน้ีเปนภาวะแลง 
ท่ีตำบลดินจ่ี ซ่ึงอยูติดภูเขา เกิดสภาวะแลงอยางหนักมากครับทานนายกก็เลยได
ปรึกษากับทางทานนายกองคการบริหารสวนตำบลดินจ่ี ทานก็แจงมาวาทาน
ตองการเรงดวนมากในเร่ืองของการเจาะบอบาดาลเพ่ือ ทดแทนแหลงน้ำท่ีขาด
แคลนมาก หมดแลว อยากขอความอนุเคราะหจาก อบจ. เจาะน้ำบาดาล ใหนะครับ 
ในตำบลดินจ่ี แลวก็เร่ืองท่ี 3 ครับ ชวงน้ีเปนเทศกาลบุญบ้ังไฟครับ ทางอำเภอคำ
มวงเอง มีงานบุญบ้ังไฟอยูประมาณ 5 หมูบานนะครับ 1 ในน้ันก็คือตำบลนาบอน
นะครับ องคการบริหารสวนตำบลนาบอนจัดบุญบ้ังไฟ ในวันท่ี 7 ถึง 8 มิถุนายน 
ทางชมรมกำนันผูใหญบาน ตำบลนาบอนก็เลยจัด รำวงยอนยุคการกุศล นะครับ 
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เพ่ือหางบประมาณ หากคาใชจายเราเขากับชมรมกำนันผูใหญบาน ทานก็เลยฝาก
กระผมนำบัตรมาขอความอนุเคราะหจากทานสมาชิกท้ัง 30 คน นะครับ บัตรก็ได
ใหเจาหนาท่ีวางไวใหแลวครับ อยูท่ีทุกทานจะใหความอนุเคราะห สวนเร่ืองการ
ชำระเงินเปนบัตรละ 100 บาท นะครับ แลวก็จะขอความอนุเคราะหจากฝาย
บริหารดวยนะครับ 20 บัตร ขอบคุณครับ  

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานรัฐพล นะครับ ก็คงจะรวมดวยชวยกัน นะครับ ก็แลวแตกำลัง 

ทรัพย กำลังศรัทธา ในการท่ีจะชวยเหลือ ซ่ึงกันและกันนะครับ อันน้ีเราจะบีบบังคับ
กันไมได นะครับ ก็แลวแตศรัทธาของใครของมันท่ีจะรวมดวยชวยกัน สวนท่ีปญหา
ตาง  ๆเด๋ียวผมจะใหทานนายกไดตอบในคร้ังเดียว มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญทานประหยัดครับ เชิญครับ 

 
นายประหยัด พานิชยดี   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมประหยัด  พานิชยดี  สมาชิกจากนามน ใน 

ญัตติในวาระท่ี 4 เร่ืองอ่ืน  ๆก็อยากจะนำเรียนทานประธาน ผานไปยังทานนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือรับทราบ ครับเร่ืองแรกเปนเร่ืองของในวันท่ี 
17 เมษายนท่ีผานมา ท่ีบานโนนหนองเบ็น หมูท่ี 5 ตำบลหนองบัว อำเภอนามน 
จังหวัดกาฬสินธุ ไดทำการ ลงกิจกรรมจับปลา คัดกุง ท่ีผมเอยถึง หนองเบ็น          
หนองเบ็นแหงน้ีเปนหนองเบ็นท่ีทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ       
มีนโยบายท่ีจะนำพันธุ สัตวน้ำ เปนกุงเปนปลา นานาชนิด ลงไปปลอยอยางละ 
72,000 นะครับ พอดีมติของชุมชน หมู 5 ไดมีมติท่ีจะทำการจับปลา เพ่ือเปนการ
จับปลาการกุศล นะครับ วันน้ันทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ได
มอบหมายภารกิจจำนวนเจาหนาท่ี จำนวน 5 ทานบอกไป ไปดูการจัดกิจกรรมก็
ประเมินผลโครงการน้ันดวย นะครับ คนหน่ึงก็ไปดูพ่ีนองโนนหนองเบ็นหมูท่ี 5 ใน
การจับปลา ครับผลการจับปลาวันน้ัน ซ่ึงปลาก็ไดอยูพอสมควรนะครับ เก็บเงินวัสดุ
อุปกรณอยางละ 50 บาทนะครับ  ไดเงินเกือบ 20,000 บาท นะครับ สวนกุงน้ัน 
ไมประสบผลสำเร็จเทาท่ีควร นะครับ จับไดนอย ผลการจากการประเมิน ในเบ้ืองตน 
สังเกตจากการพ่ีนองจัดกิจกรรม สังเกตจากการสัมภาษณ แลวก็ภาพถายแลวก็
สอบถามพ่ีนอง ท่ีมาจับปลาก็ไดผลดี สมควรท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
สมควรท่ีจะไดจัดกิจกรรมน้ีอยางตอเน่ือง ในปตอไปนะครับ ในเร่ืองท่ี 1 เร่ืองท่ี 2 
ในเร่ืองของนโยบายของทานนายกองคกาบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ วันท่ีทานเขา
รับตำแหนง ท่ีทานแถลงนโยบายตอสภาแหงน้ี หมดฝนถนนดี โดยการนำรถเกรด
เดอร ไปเกรดในพ้ืนท่ีของจังหวัดกาฬสินธุ นะครับท้ัง 30 เขต เขตละ 30 กิโลเมตร 
ซ่ึงพ้ืนท่ีของอำเภอนามน เม่ือวันน้ีไดรับการประสาน แลวก็ไปทำงานของรถเกรด
เดอร ก็คร้ังแรกท่ีผมมาดู ดูในแผน ต้ังแตวันท่ี 27 มกราคม ก็สอบถามมาเร่ือย  ๆ
เพ่ิงไดรับการประสานงาน จากกองชางเม่ือวานน้ี ก็ใชเวลาพอสมควรนะครับเทาท่ี
การสังเกตดูก็คือความลาชา จากวันท่ี 27 มกราคม ถา 1 อาทิตย ก็เดือนกุมภาพันธ 
ก็จะเสร็จ ก็มาประสานอยูเร่ือย  ๆก็ติดขัดอยูหลายประการ ก็เกรดท่ีเขาไปเม่ือวานน้ี
ก็คือ รถเกรดเดอรจากเขตอ่ืนท่ี เสร็จแลวนะครับ ในสวนของเขตพ้ืนท่ีนามน ไลมา
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จากทาคันโท คำมวง สหัสขันธ สมเด็จ แลวก็นามน แตวาเม่ือเกรดเสร็จ ทางกองชาง
ก็เอารถท่ีเสร็จแลวไปชวยนามนก็เปนส่ิงหน่ึง เปนขอสังเกตวา ชากวาท่ีกำหนดไว ถา
หากวาชา ก็นาจะไมเกินสัปดาห 2 สัปดาห ก็นาจะเปนส่ิงท่ีดี ก็ขอฝากทานประธาน
ไปยังทานนายก อยางนอย ก็เห็นวาปรับปรุงถนนลูกรังท่ีมันชำรุดทรุดโทรม ในรอบป
ท่ีผานมา นะครับ ใหพ่ีนองไดสัญจรไปมาไดดีข้ึน ฉะน้ันก็ฝากขอบคุณ ทานนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับในสวนของการลาชาก็ฝากทานประธาน
ได หารือกับทานนายกอีกคร้ังหน่ึงครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานประหยัดนะครับ นะครับ ดวยความเปนหวงเปนใยพ่ีนองในเขตพ้ืนท่ีนะ 

ครับ ก็หลาย  ๆเขต ก็ไมไดแตกตางกัน ในการท่ีจะปญหาแตละเขต ของพ่ีนอง
ประชาชน ครับเราเปนบุคคลหน่ึงท่ีพ่ีนองประชาชนไดเลือกใหมาเปนตัวแทนในการ
ท่ีจะสะทอนปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนในเขตพ้ืนท่ีใหนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดไดรับทราบ แลวก็ไดหาวิธีการท่ีจะชวย แกไขปญหาใหกับแตละพ้ืนท่ี ผมเห็น
วาก็คงจะเปนประโยชน แกพ่ีนองประชาชนเปนอยางย่ิงนะครับ มีสมาชิกทานใด
ประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานนายกไดตอบ ปญหา
ตาง  ๆของทานสมาชิกนะครับ  ไมวาจะเปนทานรัฐพล เปนหวงเปนใยในเร่ืองของ
คาใชจายในการเดินทางของนักเรียน นะครับท่ีจะตองมาจายคารถ ซ่ึงตอนน้ี
เศรษฐกิจทุกทานก็คงจะรูดีอยูแลว นะครับวาหนักหนาสาหัสขนาดไหน แลวยัง
จะตองมาแบกภาระ ตองการท่ีจะตองมาจายคารถใหกับลูกกับหลาน เขาไปอีกนะ
ครับ ก็คงจะใหทานนายกไดตอบคำถามท่ีจะมีทางแกไขปญหาให โดยเฉพาะแลว
ทานประหยัดในการท่ีบางคร้ังในความลาชา เกิดจากสาเหตุใดในการท่ีไมวาจะเปน
รถเกรดนะครับ หรือวาเจาะบาดาล ตาง  ๆท่ีเกิดปญหาในการลาชาก็จะใหทาน
นายกไดตอบขอของใจปญหาตาง   ๆทานสมาชิกนะครับ เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  นายก อบจ.กาฬสินธุ 
 เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตไดตอบคำถามในคำถามของทานสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในภารกิจของ อบจ.กาฬสินธุ กอนอ่ืนเลยก็
ตองขอกราบเรียนวาอยางน้ีคะ การลงพ้ืนท่ีของตัวดิฉันเอง ลงไปตามท่ีในสวนของ
ราชการไมวาจะเปนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือในภารกิจของ อบจ.เอง ในการ
ลงพ้ืนท่ีน้ัน ดังน้ันก็คงจะมีหลายมิติท่ีเราไดลงพ้ืนท่ีรวมกัน ไมวาจะเปนการสนับสนุน
งบประเพณี ซ่ึงตอไปก็จะเปนงานสนับสนุน อุดหนุนงบประเพณี บุญบ้ังไฟซ่ึงจะ
เกิดข้ึนในหลายพ้ืนท่ี ไมวาจะเปนกุดหวา อำเภอกุฉินารายณ บ้ังไฟตะไลลาน แลวก็
บ้ังไฟแพรวาอยูบานโพน แลวก็บ้ังไฟเลาไมอยูทาคันโท อันน้ีก็เปนงบองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ จะไดสนับสนุน ก็คงจะไดเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดลงไปรวมกิจกรรม แลวก็ในสวนทาน ส.อบจ. ท่ีไดกรุณาไดเรียน
สอบถามถึงประเด็นปญหาท่ีเกิดข้ึน ขออนุญาตเอยนามทานรัฐพล อรรถประจง ทาน
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สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เขตอำเภอคำมวง ท่ีไดแจงเร่ืองของปญหา
ความเดือดรอนของผูปกครอง โรงเรียนในสังกัดก็คือโรงเรียนเนินยางประชาสามัคคี
ซ่ึงเปนโรงเรียนท่ีอยูในอำเภอคำมวง มี 1 แหงนะคะ เปนโรงเรียนระดับมัธยม เรามี
เร่ืองของการจัดการบริการ รถรับสงสายทางอาจจะไมเพียงพอดังน้ันในส่ิงท่ีทานได
เรียนผานทางทานประธานสภามาก็คงจะใหสวนราชการ ท่ีเก่ียวของก็คือกอง
การศึกษา ไดตรวจสอบแลวก็จะไดดูวาจะดำเนินการในเร่ืองของการสนับสนุนรถ
รับสงนักเรียน เพ่ิมเติมอยางไรเพราะวาทุกโรงเรียนตอนน้ีก็จะพบวายังมีความขาด
แคลนอยูซ่ึงตัวดิฉันก็ตองไดวางแผนในเร่ืองของการจัดสรรงบประมาณเพ่ิมเติมใน
เร่ืองของการสนับสนุน ภารกิจทางดานการศึกษาของนักเรียนในสังกัดของ อบจ. 
กาฬสินธุ สวนขออนุญาตเอยนามอีกทาน ทานประหยัด พานิชยดี ทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอนามน ท่ีไดสอบถามในเร่ืองของ
เคร่ืองจักรกล ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยเฉพาะแผนงานโครงการ
จะยังไมเปนไปตามแผนงานยังมีความลาชาอยูดิฉันขออนุญาตนำเรียนทางทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน เน่ืองจากวาเคร่ืองจักรของ อบจ. เราเพ่ิง
ไดจัดหาเคร่ืองจักรใหมมา เคร่ืองจักรท่ีใชงานเดิม อยางเชน รถเกรดเดอร เด๋ียวจะ
ใหทาง ผอ.กองชาง องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดนำเรียนวาปจจุบันเรามี
รถเกรดก่ีคัน สภาพเราใชงานไดก่ีคัน ความลาชาเม่ือก้ีก็เน่ืองจากวาความชำรุดของ
รถเกรดเดอรของ อบจ.กาฬสินธุ ท่ีไดจัดซอมแลวก็เพ่ิงไดดำเนินการแลวเสร็จ ก็เพ่ิง
ออกไปใหบริการในการเกรดตามแผนงานอาจจะตองลาชาไปบาง ตอนน้ีเด๋ียวจะให
นำเรียนวาโดยภาพรวม 2 รายการพอ ก็คือ 1 รถเกรดเดอรของเรา แลวก็รถขุด
เจาะบอบาดาล ซ่ึงรถขุดเจาะบอบาดาลก็จะประมาณ 3 ชุด ก็อายุเยอะเหมือนกัน
คะก็ชำรุด ก็มีการซอมแซมบางทีไปเจาะไปถึงหนางานจะเจาะก็มีอาการชำรุดของ
เคร่ืองจักร ก็ขอใหทางทานผอ.กองชางไดกรุณานำเรียนตอทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดวาโครงการ 2 รายการก็คือรถเกรดแลวก็รถขุดเจาะบอบาดาล
ของเราเปนอยางไรบางก็ขออนุญาตใหทาง  ผอ.กองชาง ทาน ผอ.เตรียมการ              
นาถมทอง  ไดกรุณานำเรียนเพ่ิมเติมคะ ทานประธาน  

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ เชิญทาน ผอ.กองชางครับ เชิญครับ  
 
นายเตรียมการ นาถมทอง เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ทุกทาน

นะครับ กระผมนายเตรียมการ นาถมทอง ผูอำนวยการกองชางนะครับ ขอช้ีแจง
เก่ียวกับ กรณี รถเกรดเดอรนะครับท่ีเราออกเกรด ในพ้ืนท่ีท้ัง 30 เขต ของทาน
สมาชิกทุกทานนะครับ ซ่ึงปจจุบันน้ีเราก็เกรดไปแลว จากท้ังหมดตามแผน 30 เขต
นะครับ ก็ยังเหลืออยู 7 เขต ซ่ึงอีกชุด 1 ท่ีจะเขาอาทิตยหนา ก็คือจะเขาท่ีอำเภอ 
นามน ของทานสมาชิกอำเภอนามนนะครับ ซ่ึงแผนเราลาชาก็เน่ืองจากรถเกรดเดอร
ของเราเกามากนะครับ ซอมบอยดวย แลวก็ใชเวลาในการซอมนานนะครับ บางทีใช
เปนอาทิตยหน่ึง ซอมเปนเดือนก็มีก็เลยทำใหการปฏิบัติงานของเราไมเปนไปตาม
แผน ซ่ึงคาดวาภายในเดือนน้ี เราจะทำใหเสร็จ รอยเปอรเซ็นตทุกเขต ซ่ึงเราได
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เคร่ืองจักรมาใหม 2 ชุด ซ่ึงหลังจากท่ีเราไดรับมาแลวก็รีบออกไปเปล่ียนเคร่ืองจักร
ใหมไปปฏิบัติงานทำใหงานเร็วข้ึน เคร่ืองจักรใหมก็ทำงานไดดีมาก อีกประเด็นหน่ึงก็
คือเร่ืองรถเจาะบอนะครับ ก็เหมือนกันนะครับ ชุดเจาะบอเรา แตกอนมี 3 ชุด ซ่ึง
เคร่ืองเจาะของเรา ก็ถือวาหนักมานะครับ ในการเจาะ ก็ชำรุดบอยเหมือนกันนะครับ 
การซอมก็ใชเวลา ก็อาจจะมีลาชาบาง ซ่ึงเราก็ไดเคร่ืองจักรมาเพ่ิม 1 ตัวนะครับ ซ่ึง
เราก็ไดออกปฏิบัติงาน ซ่ึงก็ทำใหงานเร็วข้ึนนะครับ ก็ขอกราบเรียนเทาน้ีครับ 

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทาน ผอ.กองชางนะครับ จริง ๆแลว ผมคิดวามันเกิดจากอายุการใชงาน  

มันก็คงจะเส่ือมสมรรถภาพไปตามอายุของการใชงานแตวาส่ิงไหนท่ี มันไดซอมบอย 
สมมุติวาใบมีดรถเกรด ซอมบอย ถาหากวาเราส่ังมาไว เพ่ือท่ีจะเปล่ียนไมตองรอ
เวลาวา ถาหากส่ิงไหนท่ีเราไดเปล่ียนบอย เราส่ังมาไว เปนสตอกไว สักช้ิน 2 ช้ิน 
เพ่ือจะใหมีระยะเวลาท่ีจะตองรอนะครับมันก็อาจจะทำใหการทำงานของเราน้ันได
เร็วข้ึน อีกอยางหน่ึงผมเห็นทานสมาชิกหลายทาน สะทอนข้ึนมา วาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราดานเอกสารก็ลาชา บางทีในการขับเคล่ือน งานแตละ
อยางเปนเดือนยังไมเสร็จก็มีผมคิดวาเรานาจะรวมดวยชวยกันในการขับเคล่ือนส่ิง
ไหนท่ี มันพอท่ีจะทำใหการแกไขปญหาได เพ่ือพ่ีนองประชาชน โดยเฉพาะอยางย่ิง
เงินทุกบาททุกสตางคท่ีเปนของพวกเราท่ีน่ังอยู ณ ท่ีน้ี มาดวยภาษีของพ่ีนองของพ่ี
นองประชาชนท้ังน้ัน ดังน้ันท่ีพวกเราท่ีมาทำงาน เราก็คงจะมาทำงาน จริง  ๆใหกับ
พ่ีนองประชาชน อยากใหยึดหลักพ่ีนองประชาชนเปนหลัก ไมอยากใหยึดหลักตัวเรา
เองหรือสวนตัวเราเอง บางทีเอกสารจากช้ันหน่ึงช้ันสอง จากบานเราไป
กรุงเทพมหานคร อยากใหยอนกลับมาแคขอนแกนกาฬสินธุ เม่ือก้ีผมไดเดินทางไป
เพ่ือจะเลือกนายกสมาพันธ นายกสมาคม นายกองคการบริหารสวนจังหวัดแหง
ประเทศไทย ก็ไดทานวัฒนา นายก อบจ.ขอนแกน กับทานปลัด ทานนายก ทาน 
วุฒิสาร ทานเปนอาจารยสอนอยูท่ีพระปกเกลาฯ ทานมาพูดครบประเด็นมากใน 
การทำงานขององคการบริหารสวนจังหวัด ในการทำงานของทองถ่ิน มันเกิดความ
ลาชาหลายอยาง แลวก็มีหลายอยางท่ีทานพูดไดตรงใจทานนายกและไดตรงใจกับ 
ผมมากก็คือการท่ีเราตองมาบานเราเขาเรียกวาขยับ เขงโซ ใหมันมากกวาเดิม      
นะครับใหมันมากกวาเดิมเพ่ือท่ีจะใหองคกรของเราไดขยับ ระยะเวลาใหมันเร็วข้ึน 
ในการทำงานแตละอยางเพ่ือผลประโยชนสูงสุดก็คือคนท่ีมีบุญคุณกับเรามากท่ีสุด
น้ันก็คือ พ่ีนองประชาชนดังน้ันแลวผมคิดวาพวกเราสามเสาหลักไมวาจะเปน
ผูบริหาร สภา ขาราชการ เราตองไปดวยกันเราตองรวมดวยชวยกัน นะครับ         
มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ สำหรับวันน้ี          
ไดประชุมมาเปนเวลาอันสมควรแลว สำหรับการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1      
คร้ังท่ี 5  ประธานสภาจะแจงนัดประชุมเปนหนังสือนะครับ สำหรับวันน้ีผมขอเลิก
การประชุมครับ ขอบคุณครับ 
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เลิกประชุม     15.00  น. 
 
 
 


